

Четверг
20 июня 21-5

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

15 СЕНТЯБРЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИНа и профсоюзов

№ 81(422)

17-го октября созывается Районный съезд советов

Президиум Петровского районного исполнительного комитета постановил созвать районный съезд Советов 17 октября 1936 г.

Повестка дня съезда:

1. О новой конституции и задачах советов
2. Выборы делегатов на Всесоюзный съезд советов

Пленумы сельских советов проводятся с 5 по 10 октября.

На пленумах сельских советов обсудить следующие вопросы:

1. О новой конституции и задачах советов.
2. Выборы делегатов на районный съезд советов.

Районная сельскохозяйственная выставка переносится на 18 октября

Президиум Районного Исполнительного Комитета постановил открытие районной сельскохозяйственной выставки перенести с 1 ноября, как было установлено раньше, на 18 октября.

К районной сельскохозяйственной выставке не готовятся.

Несмотря на перенесение срока сельскохозяйственной выставки, до открытия которой остается всего один месяц колхоз дер. Мунозеро к выставке не готовится. Намеченные к выставке экспонаты как фасоль, гречка находятся в плохом состоянии.

Районная комиссия по проведению выставки существует, никаких указаний колхозам не дает.

Районная комиссия, районы и колхозы должны учесть этот недостаток и как следует подготовиться к выставке.

Молотьбу откладывают на зиму

Все условия имеются к тому, чтобы сейчас полным ходом развернуть молотьбу. Но колхоз дер. Мунозеро Мунозерского сельсовета не хочет использовать эти условия.

Председатель колхоза тов. Бочаров считает нормальным, если молотьба будет продолжаться до января месяца 1937 года.

— У нас уже так принято, что по зимам молотили хлеб — оправдывается тов. Бочаров.

Председатель колхоза должен изменить свое мнение и немедленно начать обмолот хлебов.

План заготовки молока выполнен

Колхозы деревень Паднаволок, Мартнаволок и Тюнпега Кончезерского сельсовета, на 100 проц. выполнили свой план по сдаче молока государству.

Отстают колхозы дер. Цуйгуба, выполнение на 80 проц. Галлазеро-72 проц. и Кончезеро -72 проц.

Особенно плохо выполнение плана государственных заготовок молока идет по единоличному сектору.

Например, единоличники Поросозерского сельсовета план сдачи молока выполнили только на 6 проц. Ключиногорского сельсовета — на 34 проц., Мунозерского — на 44 проц.

По государственным закупкам молока, т.е. по договорам колхоз дер. Тереки, свой договор выполнил на 110 проц., колхоз дер. Декнаволок на 117 проц.

и колхоз деревни Мунозеро на 130 проц.

В магазине сельхознаба

В сельхознабе Петровского Раймага с. Спасская губа имеется в продаже:

Молотилки с конным приводом, веялки, сеноносилки, жатки, конные грабли, соломорезки, культиваторы, трилер, маслобойки, сепараторы, плуги, бороны, различные семена трав и другой сельскохозяйственный инвентарь.

Председатели колхозов должны принять все меры к приобретению сельхозорудий и машин.

Иванов.

Совещание председателей сельсоветов и сельпо

8 сентября при президиуме районного исполнительного комитета состоялось совещание председателей сельских советов и сельских потребительских обществ.

Совещание обсудило вопросы о состоянии грузоперевозок и задачах по подготовке к районному съезду советов.

Заслушаны информации о состоянии грузоперевозок председателей сельских советов Вохтозерского т. Пименова, Лубосалмского т. Елькуева, Ключиногорского т. Карпова, Саводозерского т. Иванова, Юстозерского т. Орехова и председателей сельпо Вохтозерского т. Ишакова, Юстозерского т. Ретукоха и Поросозерского т. Михайлова.

Председатели сельсоветов и сельпо не обеспечили завоза товаров в глубинные лавки, а именно Лубосалмскую, завоз обеспечен на 50%, Ключиногорскую — на 40%, Вохтозерскую и Юстозерскую — на 50%.

Причиной ненаполнения плана завоза товаров послужило оппортунистическое отношение председателей сельсоветов к выделению гужевой силы (транспорта), а председатели сельпо на этом себя успокаивали.

Такое оппортунистическое успокоение может привести к срыву завозов товаров в глубинные пункты района.

На совещании указано председателям сельсоветов и сельпо на недопустимость затягивания грузоперевозок и предложено обеспечить завоз грузов в установленный срок 20 сентября 1936 года.

Гарлоев.

Колхозы задерживают сдачу натур-оплаты М.Т.С.

Из 160 тонн зерна, причитающегося М.Т.С. с колхозов в порядке натуроплаты, колхозами сдано только 30 тонн.

Совершенно не приступили к сдаче натуроплаты зерна колхозы дер. Гомельлага, Спасская губа, Пялозеро. Главным тормозом в сдаче натуроплаты является слабый ход обмолота.

Председатели колхозов нечувствуют за собой ответственности в сдаче натуроплаты, а председатели сельсоветов мер никаких не принимают.

13 сентября в Москву прилетели Герой Советского Союза летчик С. А. Леваневский и штурман В. И. Левченко совершившие героический перелет из Лос-Анджелеса в Москву через Арктику.

Привет победителям

Недавно мы торжественно встречали Героев Советского Союза Чкалова, Байдукова и Белякова, которые на легендарном самолете "АНТ-25" совершили по сталинскому маршруту невиданный беспосадочный перелет.

Сегодня мы отмечаем еще одну победу советских пилотов, связавших воздушной линией столицу СССР с Америкой. Трудным был путь отважных воздушных

следопытов тов. Леваневского и тов. Левченко, начавший в субтропиках, проходивший по малоисследованным районам Аляски, Берингова пролива, Чукотского полуострова, побережью Северного Ледовитого океана и оканчивающийся в Москве.

Привет победителям пространств! Герой Советского Союза.

М. Водопьянов.

Мятежники наступают на Сан-Себастьян

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Корреспонденты английской печати, находящиеся при командовании мятежными силами в северной Испании, сообщают, что начато в крупном масштабе наступление на Сан-Себастьян.

Согласно коммюнике, опубликованному в Барселоне, одна из колонн народной

милиции взяла в плен 800 мятежников. Корреспондент "Ньюс кроникл", находящийся на арагонском фронте, сообщает, что правительственные силы пользуются сейчас танками нового типа, которые передвигаются со скоростью в 72 километра в час.

с 15 сентября начать лесозаготовки

К выполнению плана лесозаготовок зимнего сезона 1936-37 года лесопункты должны приступить значительно раньше по сравнению с прошлым годом. Начальники лесопунктов, Председатели сельсоветов и колхозов должны обеспечить массовый выход в лес рабочей силы с 15 сентября. Все условия к этому имеются. Рабочая сила в колхозах к этому сроку освободится, так как полевые работы в колхозах в основном закончены. Дело за начальниками лесопунктов, как они подготовились к встрече рабочих..

Ряд лесопунктов как Гомельлагский, Нелгомозерский не подготовились к зимним лесозаготовкам и не развернули такой работы, которая бы могла обеспечить и заканчить подготовительные работы к началу лесозаготовок. Рабочие бараки до сих пор стоят не отремонтированы, инструмента (пил, топоров, панкорег, напильников) не хватает, а имеющийся в порядке не приведен.

Директором Леспромхоза тов. Марынином начальник Гомельлагского лесо-

пункта Ефимов с работы снят за бездеятельность, срыв выполнения плана лесозаготовки третьего квартала и не выполнение подготовительных работ. Ефимов не обеспечил руководство лесопунктом.

Так же снят с работы временно исполняющий должность начальника Нелгомозерского лесопункта Олеков, который игнорировал выполнение задания Леспромхоза по летним лесозаготовкам, систематически пьянствовал и сорвал подготовительные работы к зимним лесозаготовкам.

Не все обстоят благополучно и в других лесопунктах. Например, Линдеровский механизированный пункт еще далеко не завершил подготовительные работы. Жилищные условия для рабочих не созданы и лесопункт полностью рабочую силу принять не может. Рабочие бараки стоят не отремонтированы, в них нет печей и труб.

Каждый начальник должен подумать, что еще у него на пункте нет и немедленно полностью завершить подготовительные работы.

УПОРНО РАБОТАТЬ ПО УКРЕПЛЕНИЮ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

7 сентября состоялось общее районное партийное собрание, посвященное итогам работы IX пленума Карельского областного комитета ВКП(б) и обмена партийных документов Петровской районной парторганизации.

Доклад тов. Родионова

Останавливаясь на итогах IX пленума Карельского областного комитета ВКП(б) тов. Родионов отметил, что:

— Основным выводом из пленумов IX пленума является задача повышения毓ительности коммунистов в всех участках их работы.

Переходя к итогам обмена партийных документов Петровской районной парторганизации, тов. Родионов указал:

— В Петровском районе партийные документы не даны 4 коммунистам исключено из партии при обмене партийных документов 3 человека.

Первый, исключенный из партии, это кандидат в члены ВКП(б) Масинен Эркки Антонович — активный участник троцкистско-зиновьевской оппозиции.

Второй человек, кого мы исключили — это кандидат в члены ВКП(б) Геров Иван Иванович, который из-за угла вел антипартийную контрреволюционную работу.

Третий исключенный из партии, кандидат в члены ВКП(б) Маниев Петр Вильевич, как пассив, оторвавшийся от партийной организации и партийной ра-

*) доклад печатается в скращенном виде.

На собрании присутствовало 158 коммунистов.

С большим докладом об итогах IX пленума Карельского областного комитета ВКП(б) и обмена партийных документов районной парторганизации выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Родионов.

РОДИОНОВА

боты.

Эти факты заставляют нарушить партийную организацию быть более бдительной.

Идеино — политический уровень членов и кандидатов нашей партийной организации еще слишком низок. Это подтвердилось беседами с коммунистами во время обмена партдокументов. Многие коммунисты не знают истории нашей партии. Ряд коммунистов свою низкую политическую грамотность оправдывают низким уровнем общественного развития, малограмматностью. От такого объяснения, и ссылку на неграмотность теперь нужно отказаться. Коммунист должен быть грамотным.

Внутрипартийная работа в нашей парторганизации поставлена неудовлетворительно. Нет ни одной первичной партийной организации, где бы регулярно проводились партийные собрания.

Подбор повестки дня и подготовка вопросов идет плохо. Протоколы и решения партийных собраний оформляются небрежно, зачастую решения выносятся неконкретные, не указываются конкретные исполнители этих мероприятий и сроки выполнения и коммунисты, уходя с партий-

ного собрания часто не знают, а что же они должны делать для осуществления постановлений собрания.

Ясно что такие конкретные решения, никогда не могут быть проведены в жизнь.

Дача партийных поручений, особенно в сельских и лесных первичных партийных организациях и проверка выполнения этих поручений поставлены совершенно слабо.

Самоотчеты проводятся, но далеко недостаточно. Нужно поставить в задачу, чтобы ни одно партсобрание не проходило без постановки самоотчета коммунистов.

Слабая работа по поднятию политического уровня и слабая постановка внутрипартийной работы приводит к ослаблению политической бдительности.

О чем свидетельствует факт исключения из партии, уже после обмена партийных документов, Григорьева.

На почве пьянки потеряли партийные документы член ВКП(б) тов. ЕФРЕМОВ и кандидат в члены ВКП(б) тов. СЕМЕНОВ.

В работе партийной организации есть положительные результаты, на которых я меньше всего здесь остановился.

Устраняя недочеты внутрипартийной работы, пытаясь бдительность, борясь за осуществление партийных решений, путем улучшения массовой работы, мобилизуя трудящихся на выполнение, стоящих перед районом задач, партийная организация обеспечит району передовое место в нашей республике. Все усло-

вия для этого у нас есть.

После доклада тов. Родионова в прениях выступило 24 человека.

Тов. Дорофеев отметил, что:

— Проверка и обмен партийных документов подняли боеспособность нашей первичной партийной организации МТС. Но классовая бдительность находится еще не на должной высоте. Партийная организация просмотрела и дала возможность зиновьевцу — Мастинену открыто вести антипартийную агитацию.

Тов. Ортиев останавливался на значении обмена партийных документов и указывал на слабую политическую подготовку членов и кандидатов партии.

Ряд первичных партийных организаций не извлекли уроков из обмена партийных документов, — говорит тов. Ортиев, — и мало еще уделяют внимания на партийную учебу.

Все товарищи, выступавшие в прениях подтвердили правильность выводов сделанных по итогам работы по обмену партийных документов, и выдвинутых мероприятий дальнейшей работы парторганизации.

ФЕДОСЕЕВ, Иван Васильевич, ответственный секретарь райисполкома, на почве систематической пьянки совершил разложение в бытом отношении.

Весной 1936-го ФЕДОСЕЕВ объявлен выговор за пьянку и грубое обращение с отдельными работниками.

Несмотря на это ФЕДОСЕЕВ продолжал пьянствовать, продолжал дискредитировать себя как коммуниста. На словах давал обещания исправить свои ошибки, на словах говорил о классовой бдительности, а на деле продолжал пьянку, за что районным комитетом ВКП(б) ФЕДОСЕЕВ И. В. из партии исключен.

Григорьев А. А.

ИСКЛЮЧЕН ИЗ ПАРТИИ.

Григорьев, Алексей Алексеевич, заведующий Петровским отделением Госбанка систематически занимался пьянством, проводя выпивки с классово чуждыми и враждебными элементами.

В прошлом год Григорьев имел пьянство с белогвардейцем Степановым и на почве пьянства тормозил и не выполнял указания районного комитета ВКП(б), за что Григорьеву в 1935 году районным комитетом ВКП(б) обявлен выговор.

Несмотря на неоднократные предупреждения Григорьев продолжал свое пьянство.

Особенно за последнее время Григорьев здружился с троцкистом — зиновьевцем Мастиненом. Проводил с ним систематические выпивки и способствовал врагу вести антипартийную агитацию.

Таким образом Григорьев окончательно потерял классовое чутье оказалось двурушником, за что Григорьев А. А. районным комитетом ВКП(б) изключен из партии.

ФЕДОСЕЕВ И. В. ИСКЛЮЧЕН ИЗ ПАРТИИ

ФЕДОСЕЕВ, Иван Васильевич, ответственный секретарь райисполкома, на почве систематической пьянки совершил разложение в бытом отношении.

Весной 1936-го ФЕДОСЕЕВ объявлен выговор за пьянку и грубое обращение с отдельными работниками.

Несмотря на это ФЕДОСЕЕВ продолжал пьянствовать, продолжал дискредитировать себя как коммуниста. На словах давал обещания исправить свои ошибки, на словах говорил о классовой бдительности, а на деле продолжал пьянку, за что районным комитетом ВКП(б) ФЕДОСЕЕВ И. В. из партии исключен.

ХАЛАТНОЕ ОТНОШЕНИЕ

К ВЫДАЧЕ КОМСОМОЛЬСКИХ БИЛЕТОВ.

Райкомом ВЛКСМ выдан комсомольский билет Колковой Клавдии, но этот комсомольский билет оказался без печати Райкома ВЛКСМ. Несмотря на неоднократные обращения в Райком комсомола секретарю тов. Трифонову до сих пор комсомольский билет не оформлен.

Авдеева.

Зам. ред. И. Кузнецов

Адрес редакции: Спасская-губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон №18.

Условия подписки на газету на 1 месяц — 50 коп., на 3 мес — 1 р. 50, на 6 мес — 3 р., и на год — 6 рублей. Цена отдельного номера — 5 коп.

Выходит 10 раз в месяц.

Мочка и росение (стлание) льняной соломы

Сейчас же после обмолота льна, льняную солому в снопах погружают в мочилла, а в стланцевых рабинах растасывают тонким слоем для росения (отлежки), заменяющей мочку. Лучшим временем для этой работы считается август месяц и первая половина сентября, когда еще держится теплая погода и теплые дни. Растил (мочку) льна в ранние сроки: не позднее 10 дней после теребления.

Мочка или стлание необходимо для того, чтобы разрушить связь льняного волокна с окружающей его древесиной и другими частями льна. Разрушение этой связи позволяет потом легко и чисто выделить из тресты все волокно.

Мочка может проводиться по разному:

1) в холодной воде — холодная мочка в естественных условиях;

2) в подогретой воде —

тепловая мочка в заводских условиях.

3) растилом льна на лугах — росенная мочка или мочка стлание;

4) в слабых растворах щелочей — химическая мочка в заводских условиях.

В практике распространена больше мочка в холодной воде и мочка стлание.

Мочка льна в воде.

При мочке льна в холодной воде надо знать следующие условия: чем теплее вода тем быстрее проходит мочка, тем лучше качество получается волокно. Так например, при температуре воды 22 градуса мочка продолжается 8 дней а при температуре 12,5 градусов около 14 дней. В холодной воде ниже 6-8 градусов, мочка идет очень медленно, развивается гниение льна, которое понижает качество волокна.

Лучше всего проходит мочка в проточной воде, но

с медленным течением, так как проточная вода уносит вредные вещества губительно действующих на микробов.

Для мочки льна в реках и озерах следует обязательно устраивать из снопов плоты и накладывать всем грузом затоплять все снопы в воду, плот привязывают к берегу, что бы его не угнал ветром.

Для определения конца мочки в воде берут несколько раз небольшие пробные снопики.

Их просушивают и выделяют из них волокно. Когда волокно начинает хорошо отделяться от древесины стебля, весь лен потом вынимают из мочил, сушат и получают тресту из которой выделяют потом волокно.

При мочке льна в воде следует помнить, что ни в коем случае нельзя допустить, чтобы лен перележал в воде, так как после этого волокно становится непрочным и много уходит в паклю. По этому определить конец мочки очень важно.

Росяная мочка или стлание

При росяной мочке (стлание) для растила льна выбирается сухое, ровное место, защищенное от ветров и скота, лучше всего на лугу. Лен растилается правильным рядом не толстым слоем; чем тоньше слой, тем скорее и лучше происходит лежка льна.

В зависимости от погоды лен может быть готов: при теплой погоде и чередование дождливых дней с ясными, мочка заканчивается в 2-4 недели, а при холодах (или сухой погоде) затягивается до 6 и более недель. Ради более равномерного выматывания лен следует по временам переворачивать шестом, подссыпая его осторожно подряды.

Как только лен изменит свой цвет из желтого становится серым, то начинают брать пробы по тому как отделяется древесина определяют конец лежки льна. После этого лен поднимают, просушивают связывают в большие снопы и складывают под навес. Затем можно приступить к мятью тресты.

Мухин.